

之準點率，乃建議市民分天分類，攜出指定一、二類回收物，以提升回收作業效率，該作業方式目前屬呼籲市民配合性質，並未硬性規定。

一一九

質詢日期：八十九年七月十八日

質詢議員：陳雪芬

質詢對象：民政局

質詢題目：芝山公園修建，嚴重偷工減料，相關單位漠視不理。說

明：一位於台北市士林區芝山公園（文化史蹟公園），外傳整修工程有嚴重偷工減料事件，同時會不時接獲

民眾陳情，相關單位仍然漠視不予處理，導致怨聲

載道。

二、根據蔡姓市民反應，並指證歷歷道出芝山公園內的整修工程有嚴重的偷工減料，也會多次的向民政局陳情，卻遲遲未見有任何的處理及改善。按照芝山公園修改工程計畫來看，發包於民國八十八年十月十九日，預計於民國八十九年十一月二十日完工。由長福營造工程股份有限公司承包，其中由青境工程顧問有限公司監造，工程預算為合約單價新台幣陸仟陸佰捌拾萬元整。

答覆單位：臺北市政府（民政局）

答：一、有關外傳「芝山岩文化史蹟公園修建工程」有嚴重偷工減料事件，相關單位漠視不理乙節，查並非有偷工減料事情，而是部份施作過程有所瑕疵，經設計監造單位以工務通知單指正其缺失，並依工程合約要求拆除重新修正中，其改善情形須副知本府民政局備查；另蔡姓市民所反映之間

，規劃是如此嗎？正確混泥土的比例為一比三水泥砂漿，為何現場會變成三比一的比例呢？當地民眾持續不斷的親眼目睹工程實施時偷工減料情形嚴重，也適時加以反應，施工單位為何沒當下立即做補正辦法？那監督單位有盡職責嗎？相關單位已接獲多起民眾之反應，為何遲遲沒能有任何改善措施呢？如此漠視民眾的權利及納稅錢，讓人如何不心疼？

四、芝山公園既已被規劃為史蹟，勢必應有更良好的整修成果才是，加上長達一年整的工程期及這麼高的預算費用，如果只是不斷的偷工減料、浪費時間、浪費金錢，那豈不是將人民的血汗納稅錢隨意踐踏嗎？民眾眼睜睜所見，叫人如何心不淌血？

五、對此，陳雪芬議員要求 貴局將此案徹底查辦，關於偷工減料和承包單位的責任歸屬問題，以及將如何補救辦法、往後工程進度都逐一回報。另：整修工程公開說明會的時間，希望確定不要一再延改。

貴局應拿出公權力執行，如果是規劃草率造成的效果，就必須追究承辦人之責，並且對此作出檢討報告回復之。

題，民政局已於八十九年六月十七日正式書面答覆，絕無漠視不理情事，且事後再也沒有接到任何陳情書信。

二至階梯石板脫落，係因工程施工作鋪面混泥土未乾以黃色警示圍籬遭致民眾踐踏而鬆動脫落，依工程合約施工說明書

其地板施工法規定：完成舖置之石材需兩天內不可踐踏其上，以免鬆動脫落造成損壞；階梯鋪面並非鋪磁磚，而係以花崗石板翻修，其主要作用為增加階梯深度以方便民眾行走，免因階深不足造成危險，故設計上以鋪天然花崗石板彌補原階深不足之處，若級高部份也貼上石板，則失去原設計用意，故級高部份未鋪天然花崗石板；其石板間距寬細不一問題，因該材質硬度堅硬不易裁切平整，並且受限於各施作地形不一，就現地大小調整石板間距，因此每個區域石板間距無法一致；另查階梯石板鋪面混泥土比例，係依工程合約規定以一比三水泥砂漿施作，固定於原有階梯（一比三水泥砂漿為一份水泥拌合三份砂）。

三另查設計監造單位定於每星期召開工務會議，其會議內容承商應注意相關事項並報經民政局備查，針對內容民政局如發現缺失亦以正式公文函請承商依工程合約規定改善，並持續追蹤後續處理情形。

四針對上述相關問題及質疑，如有未盡清楚之處，民政局將於八十九年八月七日（星期一）上午九時三十分召開「芝山岩文化史蹟公園修建工程」第二次說明會，屆時歡迎貴會議員蒞臨指導。

一二〇

質詢日期：八十九年七月十八日

質詢議員：陳淑華
質詢對象：教育局

質詢題目：三萬元選老師！？難道這就是我們的校園生態嗎？

說明：多元入學方案實施在即，大多數家長與學生對此方案仍處於一知半解的階段，但是唯一可以肯定的是在校成績相當重要，如此一來，「老師」就成了家長相當在意的對象。因此，許多家長為了替自己的子女尋找好老師費盡心機，甚至本席還接獲家長陳情，博愛國小有『三萬元選老師』的價碼，且有專人進行遊說與居中斡旋，或是某些親近校長的家長可以自由挑選老師，造成家長對於校長提出的要求不敢也無法拒絕，只為讓自己的子女被騙至所謂的『好班級』。除了某些特殊情形的學童，如視障、過動等之外，其他學童應該是常態分班，且是由電腦亂數排定班級。但就是有某些家長在編班後，仍可透過校長任意調換名單，形成所謂的『特權』，造成了極不公平的教育環境，難道這就是我們的校園生態嗎？

本席對此種情況有以下的要求：

一本席要求編班不可黑箱作業，應該公平、公開、透明化，並邀請家長會長列席，且當場將結果影印發給參與的人士，以求其公正性。

二教育局應儘速擬定相關編班規定，防止類似情形發生，並發文各級學校，闡明公平原則，以杜絕此一歪風。

三由於博愛國小的傳聞甚囂塵上，所謂無風不起浪，而相關當事人亦不敢曝光與多言，故請教育局儘速